Cercle trigonométrique

Voici le cercle trigonométrique (de rayon 1), les angles sont comptés positivement dans le
sens inverse des aiguilles d'une montre. Les angles remarquables sont marqués de 0 a 27
(en radian) et de 0° a 360° (bien que cette unité ne sera pas utilisée dans ce cours). Les
coordonnées des points correspondant a ces angles sont aussi indiquées.
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Le point M a pour coordonnées (cos x,sinz). La droite (OM) coupe la droite d’équation
(x =1) en T, 'ordonnée du point T est tanx (cela découle du théoreme de Thales).

Les formules de base :

2 2

cos” x + sin
cos(x + 2m) = cosx

sin(z + 2m) = sinz

r=1

Nous avons les formules suivantes :

cos(—x) = cosx

x cos 1 sin(—z) = —sinz

On retrouve graphiquement ces for-
mules a ’aide du dessin des angles x

et —uo.

Il en est de méme pour les formules suivantes :
(5-2) =+
cos|=—x) =sinzx
cos(m —x) = —cosx 2

cos(m 4+ x) = —cosx
sin(m — ) = sinz sin (g — m) = cosx

sin(rm + z) = —sinx
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Valeurs remarquables du cos, sin et tan :
T T T T
:L' p— p— p— p—
6 4 3 2
cos V3 V2 1 0
2 2 2
sinx L V2 V3 1
1 p— — —
2 2 2
tanx 1 \3 non défini
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